

|                         |                         |
|-------------------------|-------------------------|
| <b>Fuera.</b>           | <b>En Jerez.</b>        |
| Un trimestre. 675 ptas. | Un mes. . . . . 2 ptas. |
| Un año. . . . . 25      | Un año. . . . . 2250    |

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compás, 2.

# El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Año XXXVIII.

Jerez de la Frontera: Martes 25 de Octubre de 1892.

Núm. 11.218.

## El Guadalete.

CONGRESO CATÓLICO DE SEVILLA

CUARTA SESION.

Dió comienzo á las doce y media, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla, y con más público que los días anteriores tanto en las tribunas de las señoras, como en las naves destinadas á los socios.

Después de cantada la antifona que en días anteriores, el Sr. Secretario subió á la tribuna dando cuenta de las adhesiones recibidas.

El primer discurso estaba encomendado al señor Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Valencia D. Salvador Castellote, y versaba sobre la tesis:

«Influencia del Pontificado en nuestro siglo; mision civilizadora del actual Pontífice Leon XIII, desde el punto de vista religioso moral, científico-literario y político-social.»

«Ninguna institucion, comenzó diciendo el Sr. Castellote, política ó religiosa, ha conseguido conservar la fuerza de su doctrina, como la Religion Católica.» «Los principios fundamentales de la religion, son los mismos ahora despues de diez y nueve siglos, que cuando su fundacion; esta es la razon de los prestigios de que aparecen rodeados las Papas.»

Embates y muy fuertes dice que ha resistido el pontificado y la Iglesia en todo tiempo, pero en todo tiempo tambien «los que lo han combatido, por la fuerza irresistible de los hechos, se han visto forzados á admitir sus enseñanzas.» (Aplausos.)

«No hay conquistador que con su espada haya reducido á la obediencia tantas gentes como los Papas con sus enseñanzas. Jamas ha habido autoridad que fuere tan respetada como la de los Pontífices romanos ni mas combatida, y, contraste singular, cuando en lo mas rudo del combate mas cerca parecia su ruina, mayores han sido en aquellos momentos su influencia y sus triunfos.» (Aplausos.)

Hace notar los bienes que al Pontificado y á la Iglesia debe la humanidad. Describe el estado de la sociedad ántes de la fundacion del cristianismo, la civilizacion que recibió de él, el bien inapreciable de haber roto las cadenas de la esclavitud con todas las bienandanzas que con la doctrina de Cristo les vinieron á las naciones y al par señala la ingratitud hacia el Pontificado de las naciones que mis deben á la Iglesia.

Pasa á ocuparse de la mision civilizadora de los Pontífices. Muestra la diferencia de estos tiempos á los en que los «Pontífices eran los árbitros del mundo y ponian coto á las tiranías de los poderosos, amparaban al débil y su influencia se hacia sentir de un modo definitivo en todas las esferas.»

Desde la funesta revolucion francesa cuya ponzoña llevó Napoleon con sus bayonetas y victoriosas aguilas por el mundo, arrojó el combate contra el Pontificado, pues creyó la revolucion que atacando al Papa, cortando la cabeza, moriría el cuerpo.

Enumera las amarguras del Pontificado desde Pio VII, deteniéndose al llegar al angelical y santo Pio IX de grata memoria. Dice que para la Iglesia el parlamento italiano solo es comparable al inglés, presidido por Cromwell.

Ocupándose de la usurpacion del poder temporal de los Papas dice que «los italianos querian arrancar la corona al Papa por ver si podian arrancarle la tiara.» «No querian que fuese rey porque les estorbaba que fuese Papa.» (Aplausos.) «No querian la unidad de la Italia sino la disgregacion de la Iglesia.» «Unidad... y para conseguirla empezaban regalando á Francia lo que nunca se vende, trozos de la patria.» (Aplausos.)

Prosigue diciendo que todas las desdichas que lleva consigo la revolucion han tardado en implantarse «porque los Papas han sido siempre un obstáculo insuperable para el triunfo de la revolucion.» (Aplausos.)

Prosigue anotando los efectos civilizadores de las enseñanzas de los Pontífices, y entre tales efectos observa que cuando Bismark quiso humillar á los católicos, se opuso á ello tenazmente el Pontificado hasta hacer inútiles los esfuerzos del canciller. «Si no hubiera sido por estos esfuerzos, los emperadores romanos nos hubieran vuelto á la barbarie.» (Aplausos.) Sigue señalando los trabajos civilizadores de los Papas, y dice que si en Europa se observan pérdidas y desprendimientos para

la Iglesia, las nuevas conquistas que se hacen en el resto del mundo nos evidencia la fuerza de las enseñanzas que nos vienen del Pontífice.

«Si la civilizacion adelanta, los Papas saben conservarse á la altura del siglo XIX, dando á la civilizacion sus verdaderas bases.» (Aplausos.) Por eso la fuerza del Pontificado no decaea y la voz del Vaticano es escuchada; prueba de ello las recientes bodas de Oro «gloriosa epifonia del Pontificado» como la llama el orador.

Leon XIII, como todos los Pontífices, no solo lamenta los males que aquejan á la humanidad, sino que les dá remedio. Restaura la gerarquía en Escocia, Bosnia y Herzegovina, atrae los pueblos del Oriente, termina el cisma de los armenios, pruebas son éstas de los triunfos de la voz del Papa.

Pasa á ocuparse de la influencia del Pontífice en la ciencia, en las letras y en las artes y demuestra de un modo magistral que el Pontificado ha sido decidido protector y propagador de ellas. Muestra al Pontífice Leon XIII mandando abrir al público las bibliotecas del Vaticano, para que los hombres de ciencia estudien en los innumerables ejemplares de raros manuscritos de inmensa valia que en ellas se atesora. Muéstralo aconsejando los estudios históricos; pre-entala cultivando el arte de las musas y protegiendo las ciencias naturales dando cabida dentro de sus palacios á los mas sabios cultivadores de ellas.

Leon XIII, dice, es el hombre providencial para resolver los grandes problemas. Leon XIII acostumbra á buscar las razones fundamentales de las cosas.

Las ciencias modernas habian creido haber destruido el escolasticismo. Las ciencias modernas se han convencido de su error, al ver las inmortales Enciclicas de Su Santidad Leon XIII, calcadas en los inmortales conceptos de la filosofia escolástica. (Aplausos.)

Tal es la influencia que en todos los ramos del saber ha ejercido nuestro amado y sabio Pontífice, que «ayenda parecerá á los venideros, el tránsito por la tierra de este anciano.» (Aplausos.)

La religion y la ciencia escribirán su nombre como bienhechor. (Aplausos.)

Después de esto pasa á ocuparse del tercer punto de su discurso. La accion civilizadora de Su Santidad Leon XIII en el orden político social.

Yerran grandemente, dice, los que creen que Leon XIII es un innovador. como yerran los que creen que cabe innovacion en las grandes é inmutables verdades que alumbran las inteligencias. Yerran tambien los que dicen que el Papa no tiene politica; el Papa tiene la politica del Padre nuestro, (Aplausos) Hace una numeracion detallada de los triunfos políticos de Su Santidad, en demostracion de lo cual, trae citas de enemigos de la Iglesia, que no han tenido mas remedio que alabar la politica de Leon XIII.

Fué muy aplaudido al citar la feliz intervencion del Pontífice reinante en la cuestion de las Carolinas. «Con su politica el Papa ha llevado la calma á Irlanda, matado al Kulturkampf en Alemania, mejorado la condicion de los católicos en Prusia, Persia, Turquia y los Estados Unidos.

Ha mejorado en suma, la situacion de todos menos la suya que es intolerable, hasta el extremo de representar al Justo sacrificado por pasar haciendo bien por el mundo. «No por ser blanda la Cruz que lleva sobre sus hombros deja de ser pesadísima.» (Aplausos.) Termina pidiendo la union de los católicos para defender la independencia del Vaticano.

A la terminacion se dieron vivas á la unidad de los católicos y al Papa-Rey.

El segundo de los discursos estaba encomendado al Sr. D. Salvador de Torres Aguilar, sobre la tesis: «El más sincero y valioso defensor de la clase obrera es el Romano Pontífice, y la restauracion del Poder temporal conviene tambien á los intereses de la misma clase.»

«Los principales enemigos del Pontificado son el racionalismo, el masonismo y el judaismo.» (Atronadores aplausos.) Con estas valientes palabras dió comienzo á su discurso el Sr. Torres Aguilar. Después de esto, cita las causas que á su modo de ver hacen que se extiendan las doctrinas socialistas. Una de estas causas son los gobiernos, de quienes dice, que muestran más fuerzas en resistir que prudencia en preveer los conflictos. (Aplausos.)

«Se notan síntomas de próximos cataclimos, y es que gobiernos y pueblos han

olvidado los caminos de la doctrina y moral cristianas.» (Aplausos). Dos escuelas dice que con garrula griteria pretenden defender á la clase obrera: el liberalismo y el socialismo.

El liberalismo con su centralizacion administrativa, el militarismo, la reunion del capital en unas cuantas manos y otras cosas por el estilo, mal pueden resolver el problema social; antes bien lo fundamenta con su teoria de la libre concurrencia, lleva directamente á la absorcion del débil por el fuerte. Esta teoria, pues, no resuelve la cuestion.

Trae á colacion la triste, pero exacta pintura que Jules Simon hace de la clase obrera de nuestros días. Dice que las grandes manufacturas han reducido el hogar del pobre á triste y fria residencia de un mendigo. Protesta enérgicamente que se lleven los niños al trabajo antes de aprender la doctrina y á las jóvenes al taller, donde irremisiblemente se pervierten.

Cosas son las anteriores permitidas y predicadas por la escuela económica-liberal, de donde deduce que ésta escuela no resuelve el problema.

Tampoco lo resuelve la escuela socialista. Critica el reparto igual hecho por el Estado, por las infamias y desigualdades á que se presta y porque en este caso el obrero existiría con el alma muerta trabajando lo que el Estado le mandase y comiendo lo que le diese.

Hace notar la imposibilidad del reparto de la riqueza, lo que demuestra con atinadas razones, y deja demostrado que tampoco la escuela socialista resuelve la cuestion.

Mas, dice, no todo es erróneo en los deseos y novísimas peticiones del obrero.

No existe el socialismo católico que algunos han tratado de demostrar. Remite-se para manifestar sobre lo que este punto dice la Iglesia en su hermosa Enciclica *Rerum novarum* de Su Santidad Leon XIII, por la que nuestro Santísimo Padre se nos muestra como el más decidido y desinteresado defensor de la clase obrera. Cita en demostracion de esto otras razones.

Protesta contra aquellos que todo lo quieren para el bienestar del obrero; recuerda que no solo de pan vive el hombre. En su consecuencia pide la enseñanza religiosa para el obrero, el descanso dominical para restauracion de sus fuerzas físicas y morales, retribucion justa que sea suficiente para su alimentacion y de la que pueda separar algo para crear un pequeño capital, creacion de asociaciones de obreros y propietarios, limitacion de las horas del trabajo, apoyo y proteccion para los huérfanos y las viudas, propagacion para las pequeñas industrias que permitan al obrero trabajo en su casa y planteamiento de todo cuanto tienda á moralizarlo y beneficiarlo, haciendo que el obrero cumpla con Dios y consigo mismo. Haya la caridad debida en el rico para el obrero y en este habra la resignacion y el respeto que á las otras clases debe, única solucion del gran problema social, al estudio del cual el Pontífice se aplica con toda la fuerza de su poderosa inteligencia. Solucion que se halla en las grandes y eternas verdades del evangelio aplicadas á las necesidades presentes. Recordó en sentidas frases la gran peregrinacion obrera en que millares de hijos del trabajo acudieron á rendir filial y respetuoso homenaje á Su Santidad Leon XIII; este los recibió como un padre; en cambio los hijos de la revolucion, los liberales italianos, los llamados amigos y redentores del pueblo los insultaron, apedrearon y trataron de la manera más villana.

Hace una brillante relacion de cómo estaban los obreros en los Estados Pontificios cuando el Papa era rey y la situacion miserable á que se ven hoy reducidos. Hace poco tiempo, dice, celebrábase en el palacio apostólico del Quirinal ocupado por Humberto, una fiesta tan sibaritica y ostentosa, que algunos periódicos dijeron que el palacio estaba convertido en paraiso; mientras tal sucedía habia obreros que morian de hambre; cuando el Papa reinaba en Roma no existían semejante paraiso para los poderosos, pero tampoco habia un infierno de hambre en la casa de los pobres.

El orador termina su elocuente trabajo exclamando: la opresion de los obreros obedece á que esta oprimido el primero de sus defensores, el Papa.

El tercero de los discursos encomendado á D. Marcelino Menendez Pelayo, era sobre la tesis:

«El siglo XIX y San Fernando: la Iglesia y la civilizacion de España durante este período de la historia.»

Tal es el tema de cuyo desarrollo se en-

cargó el docto y célebre catedrático de la Universidad Central.

Qué grato es, dijo, volver los ojos al siglo XIII y descansar de las turbulencias y luchas actuales, contemplando aquella sociedad que encerró en si una civilizacion tan espiritual y enérgica.

En grandilocuentes períodos cantó las grandezas y glorias de aquellas edades con profusion de datos y citas eruditísimas, arrojó verdadera luz sobre los tiempos de San Fernando, enaltecendo la vitalidad de la raza cristiana que solo esperaba un rey grande para lanzar de España á la morisma. Lo encontró en San Fernando, y pasó á paso fué este rey recorralandola hasta dejarla quebrantada y muerta. Relató esta epopeya en párrafos de un clasicismo y brillantez incomparables, siendo casi imposible seguirlo en aquel verdadero derroche de datos y citas que adujo. Al llegar al punto de la conquista de Sevilla, recordó sentidamente que el almirante Bonifaz y las naves que rompieron el puente de barcas, empresa verdaderamente prodigiosa, eran de Santander, provincia que lleva aun en su escudo las naves del primer almirante, provincia que es su patria, por lo cual siempre ha considerado el orador á Sevilla como una segunda madre.

Después de describir la vida exterior de San Fernando, dice que la vida interior, aquellas virtudes heroicas, aquellos éxtasis y arrojamientos, solo pueden describirlos los ángeles.

En el juicio critico que hace de la ciencia de Alonso el Sabio lo comparó con el hijo de David, no sabiendo nosotros qué admirar mas en los magistrales períodos por el orador empleado, si la elegancia del lenguaje, lo acabado del raciocinio ó el tesoro de erudiciones.

Nos declaramos sin fuerzas para poder lo seguir en su trabajo, pero no terminaremos sin consignar una frase hermosísima y feliz.

«Quietud del mundo á los que rezan y habreis quitado á los que pelean, á los que vencen, á los que saben morir la vida del mundo.»

El cuarto turno del programa corria á cargo del Rector de esta Universidad don Prudencio Mudarra y Parra, que desarrollaría el tema de:

«Las clases industrial, comercial y agrícola deben inspirarse en las doctrinas de la Iglesia para llenar cumplidamente su mision, aun en el orden de los intereses materiales.»

Con fogosa oratoria y facil palabra comenzó diciendo: «En vista de las desventuras de España y los males que le amenazan, vengo á esta tribuna por si mi voz puede aliviarla.» Dice que aquí la industria, el comercio y la agricultura estan en manos de judíos, y que la religion católica es la única que puede regular la marcha de estos organismos desquiciados.

El espíritu cristiano de caridad llevado á la industria, el comercio y la agricultura es capaz por si de resolver la cuestion social.

En párrafos que fueron muy aplaudidos hace una pintura de lo que es la caridad cristiana, y dice muy bellas frases á la hermana de la Caridad.

Las clases ricas olvidadas de Dios son las causantes de todo el mal que nos aflige. (Aplausos) Ellas son las que han precipitado al pobre á los centros del socialismo. (Aplausos.) Ellas las que no pensando sino en el lujo aun á costa de los que se ahogan en el trabajo, han hecho nacer en el pobre criminales deseos. (Aplausos.) El egoismo de las clases ricas, es el generador del socialismo. (Aplausos.)

No son menos los vicios de la clase pobre. Entregada en brazos del comunismo, tan solo han producido el robo y el asesinato como procedimientos salvadores para los males que le afligen, procedimientos aprendidos en los periódicos de la secta.

«Sociedad moderna! exclama. Sobre tu frente está escrito el término de tu destino si no te vuelves á tu Dios.» (Aplausos.)

«Las bayonetas de los estados no han de herir si se dirigen contra los pechos de los padres y los hermanos de los que las manejan.» (Aplausos.)

Para remediar todos estos males pide sea llevada la solucion católica á la politica, que se creen escuelas y casas sennas para los obreros, de lo contrario, concluye, pronto habrá que pensar en el epitafio *Finis Hispanie*.

Y el quinto turno habilitado, fué consumido, aun cuando no estaba en el programa, por D. Antonio Morales y Gomez, sobre la tesis siguiente:

«Dada la situacion actual de la Santa

FERRO-CARRILES

DE JEREZ Á SEVILLA, CADIZ Y SANLÚCAR.

|                              | M.   | M.    | T.    | T.    | N.    |
|------------------------------|------|-------|-------|-------|-------|
| De Jerez á Sevilla. . . . .  | 7 16 | 9 02  | 11 18 | 13 34 | 15 50 |
| De Sevilla á Jerez. . . . .  | 7 20 | 10 34 | 13 48 | 17 02 | 20 16 |
| De Sevilla á Cadiz. . . . .  | 7 15 | 9 30  | 11 45 | 14 00 | 16 15 |
| De Cadiz á Jerez. . . . .    | 5 49 | 9 35  | 13 21 | 17 07 | 20 53 |
| De Sanlúcar á Jerez. . . . . | 5 52 | 9 38  | 13 24 | 17 10 | 20 56 |

El tren expres circulará únicamente el martes, jueves y sábado de cada semana, llevando la marcha siguiente. De Jerez á Sevilla, 3 42 t. De Sevilla á Jerez, 9 38 m. De Sevilla á Cadiz, 11 50 m. De Cadiz á Jerez, 2 25 t. Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7 30 de la mañana, regresando á las 9 30 de la misma, en los mencionados días.

Sede y la posibilidad de una guerra Europea, cuales son los deberes de todos los católicos.»

Por las razones antes expuestas, el público creyendo habia concluido el acto, levantóse y comenzó á abandonar el local, produciendo esto el ruido suficiente para que casi no fuera oido el orador.

Terminó con el *Tu es Petrus*. Después se leyó por el Sr. Secretario las conclusiones de las secciones en que estuvo dividido el Congreso, habiéndose terminado á las seis de la tarde.

### TEMORES POR LA ISLA DE CUBA

Como *La Correspondencia Militar*, hablando de las proposiciones que se hicieron al general Prim para la compra de la isla de Cuba, añadiera:

«Creemos que fué el rasgo más patriótico que tuvo en su vida aquel gran español.»

A la vez entendemos que el manifestar deseos de ceder ó abandonar á Cuba, es pedir honra para España.»

*El Globo*, á la vista de estas palabras, dichas por un periódico que se lee en el ejército, y que cuenta con la benevolencia de altas autoridades militares, escribe con justificada amargura:

«Han callado los órganos del gobierno, han callado tambien los diarios llamados profesionales. Unicamente algun colega de oposicion ha reproducido los párrafos copiados, sin duda, con el mismo intento que nosotros; con el de que se apoderasen de ellos los defensores oficiosos para rectificarlos cumplidamente.»

En otro tiempo, el decir en letras de imprenta que Cuba debe ser abandonada, hubiese levantado una tempestad de protestas. Ahora corre el rumor tranquilamente, sin que nadie se tome la molestia de desmentirlo.»

En efecto, los periódicos ministeriales se han callado, incluso *La Epoca*, que reproduce con esmero y con aplauso todo lo que *La Correspondencia Militar* suele escribir contra los fusionistas.

Hoy *La Correspondencia Militar* esclarea algo su palabras, diciendo lo que verán nuestros lectores:

«A la vista de los desórdenes cubanos, de los desenfrenos de Romero y su gente, de tanta inmoralidad no castigada, de tanta perdida permitida, de tantas vergüenzas sufridas, la desesperacion más aguda tiene por fuerza que invadir, como terrible epidemia, á los españoles honrados, que para curarse necesitarian de remedios energicos.»

¿Qué dice á todo esto *La Epoca*?

### DENUNCIA IMPORTANTE.

Dice *El Imparcial*:

«El concejal Sr. Gayo visitó anoche al Sr. Dato en su cuaidad de delegado del gobierno para la inspeccion administrativa del Ayuntamiento, celebrando con él una larga y al parecer importante conferencia.»

Segun despues se dijo, se trataba de poner en conocimiento del delegado del gobierno, á fin de que éste averiguase lo que hubiese de cierto en el asunto, el hecho siguiente, de cuya exactitud no respondemos, limitándonos únicamente á referir lo que de público se decía.

Entre las expropiaciones de terrenos dentro del casco de Madrid, acordadas en 1886 y declaradas despues en suspenso, hay una referente á los solares números 246, 247 y 252 de la calle de Goya, cuyo importe asciende á 2 014.119 pesetas con 29 céntimos, para que el diablo no se ria de la mentira.

Pues bien, parece que ahora se trata de llevar á cabo esa expropiacion, y que, si no está hecha, está á punto de hacerse la correspondiente escritura.

Todo, por supuesto, sin acuerdo del Ayuntamiento y sin haber consultado siquiera á la comision de ensanche. Otra multitud de detalles íntimos se daban anoche acerca de este asunto, detalles que nosotros no podemos reproducir, porque resultarían demasiado crudos.

Ya tiene, pues, el Sr. Dato un dato importantísimo para su investigacion.»

### UN GRADO DE DOCTOR

EN SALAMANCA

Difícil sería formarse idea de lo que eran las Universidades de otros siglos por la vida raquítica que hoy arrastran. Fundadas, como todas las obras fecundas, por la lenta accion del tiempo, en Castilla por los reyes, los obispos y la Iglesia, en Aragon y Cataluña por iniciativa de los monarcas ó por la de los municipios, representan, mejor acaso que otras instituciones, el carácter de los tiempos en que la enseñanza no era privativa funcion del Estado, sino deber á que acudian Papas y preladados, catedrales y monasterios, ciudades y particulares, enriqueciéndolas de día en día con nuevas rentas, dotaciones, cátedras, maestros, privilegios y derechos.

La de Salamanca fué así, á partir del siglo XV, una de las más grandes y sabias del mundo. Sus escuelas gozaban de tanto mayor crédito que las de Paris y Bolonia, sus maestros eran buscados en todas partes, sus grados apetecidos de todos los escolares y rodeados de muchas solemnidades y ceremonias.

A causa de los excesivos gastos que exigian los grados de Doctor con pompa...

Con quince dias de anticipacion enviaban al Rector las conclusiones...

Los dias precedentes se destinaban a los preparativos, colaciones y regalos...

Al Cancellario, Rector, padrinos y Comisarios de la corrida se les daba cuatro libras de dulces...

Concedida la plaza de la ciudad, ordenábase por el Maestro de ceremonias poner la Mariseca...

En los dias de grado, la bandera de la Universidad sustitua a la municipal...

El paso, de que antes hablamos, consistia uno de los rasgos más característicos de la fiesta...

Los Comisarios de toros llevaban en los jofes carruajes a los de la ciudad...

En el dia del paseo, un estudiante, vestido de hábitos y bonete, salia por la ciudad...

«Abrian la marcha atabales y trompetas; seguian el Alguacil del Cancellario...

Como final de la causa por doble paricidio, vista en la Audiencia de Cadiz...

Ha sido un modo de correccion y elocuencia, el discurso del Sr. Suarez Barce...

Es el distinguido abogado jerezano señor Cortina; son muy conocidos sus méritos...

En su exordio dice que antes de verse la escena horrenda, moarrosa y criminal...

«Dispuesta la comitiva de esta suerte, dirigia el Maestro de ceremonias el paseo desde la casa del Cancellario...

Los graduados o funcionarios de la Universidad que vivian en la carrera, estaban obligados a poner reposteros y coladuras...

Oficioso seria enumerar la multitud de ceremonias que a las yz dichas seguian...

La Universidad de Salamanca, hoy tan depaia de su antiguo esplendor...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

No existen elementos ni fundamentos contra el declarado exponiéndose por el reo...

El discurso terminó con las siguientes palabras: «El que vive en sociedad, el que tiene grandes laddi) de que vive en sociedad...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

de telegramas, tarjetas de felicitacion y muchas visitas, sino tambien varios magnificos regalos.

La nao Santa Maria, que llegó anoche, ha sido remolcada esta tarde a la Carraca...

La Diputacion ayudará al Municipio a pagar los gastos ocasionados con motivo de la estancia de la Reina...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

Después de la una y media de la madrugada regresó el Tribunal de Derecho...

en la fiesta continuó alegre y animada, en exiguo hasta muy entrada la noche...

Ayer se encontraba entre nosotros el Sr. Obispo de Avila y era esperado el de Calahorra...

Ayer tuvo lugar ante el señor Arcipreste Dr. D. José M. de la Riva el esploro para contraer matrimonio...

El Domingo a la una de la tarde llegó a Jerez el escuadrón del Regimiento Caballeria de Vitoria...

SE ACABA DE RECIBIR VACUNA SUIZA

El Domingo, aprovechando la temperatura agradable que se disfrutaba...

El Domingo a la una de la tarde pasaba una mujer acompañada de otra por la calle Larga...

A la una de la madrugada del lunes entraron dos cabreros con sus rebanos de cabras...

Se ha dispuesto por la Alcaldia que se proceda a componer baches y roturas en las calles de Cuatro Juanes...

En una casa de la calle de Caracul entraron en la noche del domingo cuatro sujetos en completo estado de embriaguez...

Por la guardia Municipal fueron detenidos en la tarde del domingo tres sujetos que rieron en la calle de Palomar...

Contrabandistas y carabineros — Dice el Diario de Cadiz: «En el Gobierno Civil se han tenido algunas noticias sobre lo ocurrido en el término de Tarifa...

Variedades.

CHIRIGOTAS

Las penas y los años, envejecen, mas la accion de los dos se nota bien: una cosa es decir «¡qué vieja esta!» y otra cosa es decir «¡qué vieja es!»

Sin comprenderlo, porque no es posible, creo el poder de Dios; mas no concibo, cómo a Adán le mandara un serpiente si una mujer le dió en el Paraiso.

Que el delito te acusa y que te vende no es preciso mujer que me lo digas; ¿por qué bajas los ojos si me encuentras, y se agolpa la sangre a tus mejillas?

La gente no ignora que a la iglesia vas; pero yo ignoro por qué se sonrie al verte pasar.

Quisiera que tus brazos me matasen de una vez, en lugar de tus desprecios; y quisiera morir entre tus brazos, para besarlos aun despues de muerto.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Hace dias que unos doscientos obreros sin trabajo, vienen haciendo multitud de gestiones para que se les dé colocacion en los trabajos municipales.

El Alcalde, ya lo anunciamos, tomó el acuerdo, en virtud de otro adoptado por el Cabildo de que fueran apuntandose todos los braceros, llegando a pasar el número de éstos de 300.

Hace dos dias, una comision de obreros visitó al Secretario de este Gobierno civil Sr. Justiniano, — que por ausencia del señor Abril está ejerciendo accidentalmente de Gobernador — solicitandoles que interpusiera su autoridad y su apoyo, para que cuanto antes comenzaran los trabajos.

Ayer celebraron al medio dia una interesante conferencia los Sres. Justiniano y Melendez, adoptando varias medidas para remediar la aflictiva situacion por que atraviesan los braceros.

La comision que a éstos representa, fué citada para hoy en el Gobierno civil, y a las tres de la tarde, visitaba a la autoridad gubernativa.

En la calle y en la muralla esperaban el resultado de la entrevista más de doscientos obreros.

La comision la componian cuatro de aquellos, hijos y avecinados en Cadiz. El Sr. Justiniano los recibió con marcada deferencia, y les dió cuenta de las medidas adoptadas por el Sr. Melendez, que son las siguientes:

Desde mañana serán colocados en los trabajos municipales 50 hombres, que serán remudados por otro número igual dos veces en la semana, en vez de una, como era antigua costumbre, al objeto de que todos los obreros, puedan ir aliviando su precaria situacion.

Para trabajar, serán preferidos en primer término los hijos de Cadiz, y despues los vecinos, quedando los obreros extraños a esta poblacion, en la expectativa de cuando los trabajos tomen mayor impulso, cosa imposible ahora por lo reducido y estrecho del presupuesto.

La comision salió muy satisfecha de la entrevista, comunicando los individuos que la formaban, las medidas que se habian adoptado a cuantos obreros esperaban en la calle agrupados, llamando poderosamente la atencion del transeunte.

A las tres y media empezaron a dispersarse los obreros trasladandose al municipio, donde se les dió a 30 los volantes para trabajar mañana en la cuesta de Santo Domingo.

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica nuestro diputado a Cortes señor Viesca, no solo ha recibido multitud

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Efemérides:

DIA 25 DE OCTUBRE. 1474.—Toman posesion de sus puestos en el Cabildo Juan Riquel y Alvar López, a causa del destronamiento de Enrique IV. 1604.—A propuesta del ingeniero Antonio Grafon, caballero de la Casa de Su Santidad, empieza a tratarse de la canalizacion del Guadalete, desde el Portal hasta la fuente de la Acubilla.

1495.—Fallecimiento de Juan II, rey de Portugal.

1760.—Muere Jorge II, rey de Inglaterra.

1862.—Inauguracion del ferro carril de Cartagena a Lérida.

A las tres de la tarde del Domingo tuvo lugar la inauguracion del consultorio médico que han establecido en su casa establecimiento de tejidos, calle de San Marcos núm. 1, los Sres. Rodriguez Hermanos.

Media hora antes empezaron a llegar los invitados, quienes examinaron con detenimiento el local y sus dependencias. El médico Sr. Aleman enseñó a los visitantes y explicó muchos de los principales y más importantes instrumentos y aparatos para operaciones quirúrgicas.

A la hora indicada tomaron asiento todos en la sala del consultorio, ocupando la presidencia el respetable Sr. Cura párroco de San Marcos D. Luis Montero, teniendo a su lado al P. Cabello de la Compañia de Jesús y al Secretario del Excmo. Ayuntamiento D. Eduardo Lopez Perez.

Entre los concurrentes se hallaba el Pbro. Sr. D. Juan Antonio Nieto. Uno de los Sres. Jefes de la casa, D. Manuel Rodriguez, manifestó cuales eran los propósitos y los fines que tenia la sociedad comercial de Rodriguez Hermanos para abrir el consultorio médico, que no eran otros que facilitar a todo el que lo desee, y en particular a las clases pobres, asistencia facultativa y medicinas, gratuitamente, ejerciendo de este modo sin separarse del punto de vista comercial, una obra de caridad, para lo que contaba la casa con profesores aptos y de reconocida ciencia, es perando que Jerez correspondiera a que prosperasen tan buenos propósitos.

El profesor médico D. Manuel Aleman manifestó que tanto él como sus otros compañeros D. José Blanco y D. Ricardo Sanchez, estaban dispuestos a trabajar con la mayor constancia y celo para que los sacrificios que se han impuesto los señores Rodriguez Hermanos, no sean infructuosos.

El Sr. Cura de San Marcos, dijo que la Iglesia no podia por menos que bendecir y apoyar la idea del consultorio gratuito, pues si la Iglesia predica y enseña la práctica de la caridad y esta obra es muy caritativa, él, como párroco de los Sres. Rodriguez Hermanos no podia por menos que aplaudirlos y desearles todo género de prosperidades.

El Sr. Rodriguez (D. Manuel) despues de dar las gracias a todos los que se hallaban presentes, los invitó a pasar al piso alto de la casa, en una de cuyas salas habia preparada una mesa llena de ricos manjares y de botellas de riquísimo vino jerezano, marca de D. Pedro Domecq.

Los Sres. Rodriguez (D. Manuel, D. José y D. Ambrosio,) hicieron los honores con un gusto exquisito, multiplicándose para atender a todos los allí congregados.

Hubo como es consiguiente en estos casos, entusiastas brindis, llamando muy mucho la atencion el elocuente y correcto pronunciado por el joven D. Julian Rodriguez, hermano menor de los jefes de la casa, que fué muy justamente aplaudido y felicitado.

Tambien fué muy elogiado un brindis del Pbro. Sr. Nieto por el patriotismo jerezano que en él se reveló.

Ya cerca del oscurecer se organizó un baile tan modesto como animado, tomando parte en él las señoras y señoritas de las familias de los dueños del establecimiento y de los profesores médicos, cuyo consultorio se inauguraba.

Ayer se encontraba entre nosotros el Sr. Obispo de Avila y era esperado el de Calahorra. Ambos principes de la Iglesia han formado parte del Congreso católico celebrado en Sevilla, y cuyas tareas terminaron el sabado último.

Ayer tuvo lugar ante el señor Arcipreste Dr. D. José M. de la Riva el esploro para contraer matrimonio de la Srta. D. Elisa Ciurol Jimenez con el Sr. D. L. d'Hanterives Guillon. El matrimonio se verificara en el momento que venga despachada de Roma la dispensa que se ha solicitado, por ser la novia católica y protestante el novio.

El Domingo a la una de la tarde llegó a Jerez el escuadrón del Regimiento Caballeria de Vitoria que habia marchado a Huelva al mando del Comandante Sr. Rebollo y del Capitan D. Antonio Fernandez Herrera, para hacer los honores a Sus Majestades.

A esperarle se fueron a la carretera de Sevilla, e: Coronel del Cuerpo Sr. Guzman y otros varios Sres. Oficiales. Segun hemos sabido el escuadrón de Vitoria ha llamado grandemente la atencion por el brillante estado en que se encuentra, tanto en disciplina como en policia, mereciendo ser elogiado por todos.

Damos por ello la enhorabuena al Regimiento y en particular a su digno Coronel y señores Jefes y oficiales.

Preservativo de la Viruela VACUNA SUIZA SE ACABA DE RECIBIR EN LA FARMACIA DEL ARENAL LA PRIMERA REMESA DE LA TEMPORADA.

El Domingo, aprovechando la temperatura agradable que se disfrutaba, salieron muchos cientos de familia a pasear por los alrededores de la poblacion. Y qué alrededores!

El Domingo a la una de la tarde pasaba una mujer acompañada de otra por la calle Larga, y sintiéndose indispuesta, entró en la farmacia de D. Agapito Ruiz, suplicando la permitiesen descansar, siéndole concedido como era natural y aun suministrándole alguna medicina.

Poco despues se empezó a agravar, hasta el punto de tener que acostarla en un colchon que se le preparó. Por indicacion del médico Sr. Carrasco se mandó venir de la parroquia la Extremauncion, mientras que dado parte al cabo de la guardia municipal del distrito, se trajo la camilla de la casa de Socorro, en la que fué tras adada al hospital. Cuando llegó ya era cadáver.

Segun parece, esta pobre mujer venia padeciendo de accidentes epilépticos que la ponian en grave estado.

A la una de la madrugada del lunes entraron dos cabreros con sus rebanos de cabras en la huerta que tiene en la carretera del Puerto la Sra. Viuda de Bergallo.

Mientras los rumiantes pastaban a satisfaccion todas cuantas hortalizas habia sembradas, los dos cabreros entraron en la casa incendiando una mesa, rompiendo y destrozando todo cuanto hubo al alcance de sus manos.

La viuda y su familia estaban encerradas dentro de una habitacion con el miedo consiguiente y escuchando el destrozo que causaban los dos sujetos, quienes se retiraron al fin tan satisfechos de su obra.

Dado parte al amanecer del lunes a la guardia de campo, esta se puso a la pista, logrando capturar a los dos cabreros que se encontraban durmiendo con la tranquilidad del que ha ejecutado una buena obra.

Detenidos en la casilla en donde confesaron su delito, fueron trasladados a la carcel a disposicion del Sr. Juez instructor.

Se ha dispuesto por la Alcaldia que se proceda a componer baches y roturas en las calles de Cuatro Juanes, Plateros, San Cristóbal, Jardínillo, Rendona, San José, Cordobeses y Lealas.

En una casa de la calle de Caracul entraron en la noche del domingo cuatro sujetos en completo estado de embriaguez, procediendo desde luego a maltratar y abofetear a las mujeres que viven en la casa, las cuales sacaron no pocas contusiones. Los agresores fueron a moler su impetu belicoso a la calle de Letrados.

Por la guardia Municipal fueron detenidos en la tarde del domingo tres sujetos que rieron en la calle de Palomar, resultando uno de ellos con algunas contusiones en la cara. Tambien fueron reducidos al orden otros tres jaquecosos que lucieron sus plumas, promoviendo escándalos en diferentes calles de la ciudad.

Contrabandistas y carabineros — Dice el Diario de Cadiz: «En el Gobierno Civil se han tenido algunas noticias sobre lo ocurrido en el término de Tarifa. Fué una partida de contrabandistas

compuesta de unos cien hombres armados, que intentaron verificar un importante alijo, lográndolo en pequeña parte.

En la cisetá de carabineros denominada Las Palmas, fué sorprendida la fuerza que allí había, compuesta de cuatro individuos y un cabo, que quedó detenida por los contrabandistas hasta las tres de la madrugada, hora en que los dejaron en libertad, con sus armas y municiones.

Durante el tiempo que estuvieron detenidos los carabineros, pudieron los contrabandistas verificar el alijo, que consistió en 22 bultos, ignorándose por las noticias oficiales, su verdadero contenido.

No pudieron alijar más contrabando, porque según parece, algunos otros barcos que esperaban no llegaron a tiempo a la playa.

Los contrabandistas se internaron por la Sierra, saliendo en su persecución el teniente coronel del cuerpo, con fuerza a sus órdenes.

El hecho ocurrió en la madrugada del 21, y aun no se sabe el resultado de la persecución.

Las noticias que se tienen en el Gobierno Civil, son remitidas por el Comandante general del Campo de Gibraltar.

Aparte de las noticias oficiales, tenemos otras de carácter particular.

Parece que procedían de Gibraltar varios faluchos que llevaban contrabando, decididos a alijarlos por las playas de Tarifa, en la confianza de que los puntos elegidos estaban ocupados por paisanos armados de Remington.

Los informes particulares, dicen que alijaron más de 22 bultos, no pudiendo descargar todo el considerable contrabando que llevaban los barcos, por no haber llegado a tiempo los faluchos: só o llegó uno.

También se dice que arribó a Gibraltar uno de los faluchos que salieron.

No es la primera vez que esto sucede en las playas de Tarifa y en aguas de Trafalgar.

Con alguna frecuencia, salen de Gibraltar faluchos dispuestos a realizar el alijo, donde protejen este paisanos armados.

Y a veces sucede, que la fuerza de carabineros resulta sin medios para impedirlo, pues los contrabandistas siempre van en crecido número y armados de buenos fusiles Remington.

Noticias de Sevilla:

El estado de D. Alfonso según las últimas noticias, sigue siendo satisfactorio, habiendo pasado el día entregado a los juegos propios de su edad.

Y el de la princesa no inspira cuidado alguno.

D.ª Cristina continúa saliendo a paseo todos los días, visitando varios establecimientos.

En el exprés de ayer llegó a esta ciudad el Nuncio del Papa en Madrid, monseñor Di Pietro. Hospédase en el Palacio Arzobispal.

El señor Cónsul de Francia no fué recibido en el baile de la corbeta Zaragoza, con música de la Marsellesa, por no saber ejecutar a la banda de música encargada de amenizar el espectáculo.

S. A. R. la infanta Duquesa viuda de Montpensier, fué recibida, por expresa voluntad de S. M. la Reina Regente con los honores que corresponden a su jerarquía. No obstante que la augusta viuda, por conducto del señor ministro de la Guerra, había manifestado al señor Capitán general del distrito, su deseo de que no se le tributase ninguna clase de honores.

Anteayer dejó de existir el infortunado compañero nuestro en la prensa Sr don Benito Mas y Prat, autor de La Tierra de María Santísima y Agustina de Aragón. Su cadáver fué trasladado al cementerio de San Fernando, depositándolo, y hoy se verificará el sepelio a las ocho de la mañana.

Alcalde preso.—Según telegrafían de Murcia, ha sido detenido en aquella capital por la Guardia civil, el alcalde de Mazarrón, relacionándose esta detención, según los telegramas, con el proceso que se instruye por el asesinato en Totana de un vecino de Mazarrón.

Ha sido detenido también el ex jefe de la guardia municipal de Mazarrón, que acompañaba al alcalde.

Hay dos sujetos presos en Totana, como presuntos autores del asesinato.

Coméntase mucho estas detenciones.

En honor de Moyano.—En la Escuela Normal Central de maestros se celebró el domingo 23, a las once de la mañana, el acto solemne de inaugurar la lápida que a la memoria del insigne hombre público D. Claudio Moyano dedica el Centro de maestros auxiliares de las escuelas públicas de Madrid.

La figura del ilustre político y reformador de la enseñanza es de las que agiganta el transcurso del tiempo, por lo cual nos parecen merecidísimos, tantos los honores que hoy se le tributan, como los mayores que le reserva el porvenir.

Los resultados que se derivan de la Emulsion Scott exceden a cuanto se ha dicho.—(Evítense las sustituciones.)

Cádiz 17 enero de 1885.—Certifico: que en todas ocasiones en que he empleado la Emulsion Scott, he encontrado con su uso resultados beneficiosos, que algunas veces han ido más allá que lo que yo esperaba.

Anuncios de interés.

REFINO JEREZANO.

7-ALGARVE-7 En este acreditado establecimiento se acaba de recibir el nuevo surtido en guantes de piel en negro y colores, a 9 y 12 reales par.

También se ha recibido un completo surtido en agremadas de seda y otros adornos, de última novedad.

LITOGRAFIA Y TIPOGRAFIA DE FAUSTO MUÑOZ MALAGA.

Órdenes y reclamaciones a su representante en esta D. JORGE BELA, Francos 39, el que facilitará muestrarios de cuantos trabajos se desee.

Se vende PAJA de trigo superior en el cortijo de las Mesas de Santiago, a 26 reales carga. Se recojen los vales, Augustias, núm. 10.

COKE Y CARBONCILLA a 2'50 pesetas quintal Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos

CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.)

Paja de trigo. Se vende en el Cortijo de Romanina la Alta, al precio de seis pesetas carga. Los vales se recojen en el Almacén de hierros calle Medina.

CASA. Se da en arrendamiento la de la Alameda de las Augustias, núm. 9. Informarán en el Almacén de hierros calle Medina.

COLEGIO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO, PLAZA DE VARGAS, NUM. 3. Además de las asignaturas de segunda enseñanza, se dan las que constituyen la instrucción primaria elemental y superior.

Horas de clase: desde las diez de la mañana a las tres y media de la tarde.

En casa que no es de pupilos se ceden dos ó tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia ó sin ella.—En la imprenta de este periódico darán razón.

CRISTÓBAL COLON Y ALONSO SANCHEZ O EL PRIMER DESCUBRIMIENTO DEL NUEVO MUNDO por el presbítero

Dr. D. Baldomero de Lorenzo y Leal,

Esta obra se halla de venta, al precio de 3 PESETAS

cada ejemplar en la Librería calle Larga, núm. 33, en la de D. Miguel Gener, Larga, núm. 14 y en la de D. Serafín Rodríguez, Tornería, núm. 3.

LIBROS DE TEXTO PARA EL CURSO ESCOLÁSTICO de 1892-93. Hállanse de venta en la Librería Larga 33.

CASA DE SOCORRO DE ESTA CIUDAD Nota de los servicios prestados en este establecimiento durante la semana próxima pasada. Heridos curados por primera intención. 26 Curaciones practicadas. 0 Individuos vacunados. 0

Total 26 Jerez 24 de Octubre de 1892.—El Secretario, José Fernandez.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA 24 OCTUBRE DE 1892. Servicio para el día 24. Parada, Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el comandante del mismo cuerpo, D. Melchor Salas Marzal.

Hospital y provisiones, Vitoria, tercer capitán. Vigilancia por la plaza, los cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el primer teniente secretario, José Moreno.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 23 Y 24. Matrimonios.

D. José Almoín Martínez con D.ª María Josef. Cala Diaz

D. Antonio Cerezo Herrera con D.ª María del Rosario Moreno Olmo.

Nacimientos. Consolacion de los Ríos García. Ursula Goñi.

Gernán Amador. Trinidad Gil Romero.

Defunciones. D.ª Antonia Alcazar Campo. D.ª María Romero Perez.

D. Manuel Monge Gimenez. D.ª Ana Fernandez Perez. D.ª Isab. Aparicio Diaz.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 23 Y 24. Matrimonios.

Ninguno. Nacimientos. María de las Nieves Macero Corrales.

María del Carmen Romero Pongillioni. María Josef. Espinosa Córdoba.

Rosario Bra Fuentas. Francisco Velazquez Fernandez. Enriqueta Trillo.

Defunciones. D. Lorenzo Sanchez Garcia. D. Antonio del Pino Zamora.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Merced. MAÑANA.—San Juan de los Caballeros.

SANTO DE HOY.—Santos Crispin y Crispiniano. MAÑANA.—San Florencio mr.

IGLESIA DEL SANTO CRISTO DE LA YEDRA. Hoy continúa en dicha capilla, después de los devotos ejercicios del mes de Rosario, la anual nov na del glorioso príncipe San Rafael Arcangel, terminando todas las noches cantándose los gozos del Santo.

Alcance.

Extracto de los periódicos Madrid del día 23.

Caracterizados conservadores desmienten las afirmaciones que hizo un periódico de que el señor Silvela y sus amigos trabajan por la formación de un ministerio intermedio.

LOS POSIBILISTAS. Zaragoza 22 (9'15 noche.)

El Diario de Huesca, órgano de Castelar, publica un artículo autorizado, según se dice, en el que se tienen por fabula las supuestas inteligencias próximas entre Sagasta y Castelar, «que están bien distanciados.»

Hablando del próximo discurso de Castelar, dice que el jefe de los posibilistas formulará el presupuesto de la paz, pidiendo grandes economías en Guerra y Marina.

CANOVAS EN GRANADA. En el Hotel de Roma, establecido en la Alhambra, se ha verificado un banquete de 142 comensales.

Pronunció un discurso el jefe de los conservadores granadinos, expresando su gratitud a Cánovas, y encareciéndole la necesidad de apoyar a aquella provincia.

Canovas dijo que nada tenían que agradecerle, siendo el resto del discurso completamente histórico, relacionado con los Reyes Católicos y Colon.

Ayer tarde marchó Cánovas a Antequera.

TELEGRAMAS

Madrid 23, 8 noche Mañana a las cinco y media de la tarde llegará Cánovas a Madrid.

En Postdam se ha verificado el bautizo de la hija de los emperadores de Alemania.

Asistieron los padres, los príncipes imperiales y el personal de la corte. En representación de la Regente, asistió nuestro embajador en Alemania.

Entre los taurófilos ha producido disgusto la cogida del Espartero en Sevilla, calculándose que no podrá trear aquí el jueves: espéranse con interés las noticias del estado del herido.

En la corrida de toros de esta tarde, al saltar la valla el Regateiro, en la lidia del tercer toro, éste saltó tras él, cayéndose encima y causándole algunas contusiones.

Anoche estrenóse en el Teatro Real la nueva ópera de Breton Garin.

El éxito que tuvo fué franco y decidido. Aplaudióse mucho el prelude, aumentando el entusiasmo con el crescendo hasta el final.

La ópera desenvuélvese sin arranques de gran inspiración, adquiriendo poco a poco gran vigor y colorido.

Los actos tercero y cuarto son hermosos. El cuarto tiene un duo de tiple y tenor en la escena de la tempestad.

Obtuvo una ovación el bailable de la «Sardana.» Aplaudidísimos todos recibiendo continua serie de ovaciones.

Distinguiéronse el tenor Demarchine y la tiple Tetrazzini.

Madrid 24 de Octubre de 1892, a las 11'50 de la mañana. La «Gaceta» de hoy trae la concesión del Toison de Oro para el Duque de Veragua.

Mañana se inaugurará el Congreso jurídico.

Anúncianse nuevas tempestades en la península.

En las elecciones de los Diputados a Cortes en Portugal han tenido mayoría los adictos al Gobierno.

En Barcelona se ha celebrado un meeting por los federales que ha tenido poca importancia.

En las fiestas que en honor de Colon se han celebrado en California, estalló una bomba de los fuegos artificiales, matando a doce personas é hiriendo a muchas más.

En Francia sigue el descenso de la temperatura y grandes nevadas han caído ya en varios departamentos.

En aquel mercado de trigos no han sufrido variación alguna ni las operaciones ni los precios; reinando completa calma.

En Marsella tampoco se han hecho transacciones de importancia y los precios siguen estacionados.

En Burdeos se mantienen los precios con bastante firmeza, cotizándose los trigos del país de 18 a 18'25 los rojos de invierno, de 17'50 a 18 y los de la Plata a 16'50 los 80 kilos.

Los trigos extranjeros se pagan de 21'50 a 22.

Las importaciones de trigos extranjeros durante la semana han ascendido a 254.981 quintales.

La Reina Amelia de Portugal se encuentra completamente restablecida de su indisposición.

Alfombras Moquetas y Bruselas, desde 10 rs. Fieiros, 5/4 y 6/4, 6 » Cordelillos, 2 » Gran surtido en confecciones y trajes terciopelo ruso para señoras; Paños dama, Fanelas y telas abrigo novedad. SERRANO Y REAL CONSISTORIO, 14.

Madrid 24, 12 mañana. Ha llegado el presidente del Consejo de ministros.

El tren que le conducía chocó en Manzanares con unos vagones que se hallaban en la misma vía.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

Según cálculos, la futura Cámara de diputados de Portugal se compondrá de unos 66 regeneradores; 50 progresistas, tres republicanos, dos migueleños, 15 independientes y 40 adictos al actual presidente del Consejo de ministros.

Últimas noticias recibidas, afirman que los seis diputados elejidos por acumulación son monárquicos.

CENTRO ADMINISTRATIVO COMERCIAL LETRADOS 10.

Este Centro se ocupa de todos los asuntos en las oficinas públicas, así como trasportes de mercancías a domicilio, y todo cuanto le encomiendan, deseando se convengan de que cumple lo que ofrece encargándole ó consultándole todos los asuntos que tengan que arreglar por difíciles que sean.

Consultas gratis. Letrados 10. Se necesitan meritorios.

Madrid 24, 5'40 tarde. Es probable que mañana se celebre un importante Consejo de ministros.

Romero Robledo es esperado el jueves.

Sagasta ha aplazado su venida.

Tómense nuevas precauciones en Barcelona con las procedencias de Marsella. Consolidado, 68'85.

CAMBIOS.

Londres . . . . . 28'77 París . . . . . 14'95

Todo por Jerez. SIEMPRE cuidando de presentar buen surtido y precios baratísimos. NO COMPRAR fuera de esta localidad sin ver el gran surtido recibido para invierno en la Camisería González, Algarve 17. PEDIR MUESTRAS A DOMICILIO.

Sevilla 24, 11 mañana. S. M. el Rey descansa bien; hoy se levantará más temprano que ayer permaneciendo más tiempo fuera de la cama.

Sevilla 24 de Octubre, a la 1 de la tarde. El Rey sigue convaleciente.

El estado del Espartero es mejor dentro de la gravedad de su estado.

El Ayuntamiento obsequia con un banquete a los Prelados, quienes después se reunirán para firmar un mensaje de adhesión a la corona.

SE VENDE

LA CASA CALLE DE LA MERCED, 35. Informará D. Antonio San Martín, calle San Dionisio, núm. 1.

Sevilla 24, 3 tarde. El parte facultativo dice que «Espantero sigue en el periodo de una reacción favorable, si bien con mucho estupor en el semblante, por lo que se niega a que le visiten sus amigos.»

Las listas suscribenlas centenares de personas, entre ellas muchos estudiantes.

Sevilla 24, 6 tarde. El Rey se ha levantado animoso y expansivo.

El Nuncio y los Prelados venidos con ocasión del Congreso Católico han contemplado los restos de San Fernando y de Pedro el «Cruel» y cuantas preciosidades atesora la Catedral.

Luego han visitado las habitaciones del Alcazar no ocupadas por la familia Real.

Mercado de Jerez.

Trigo, de 14'00 a 16'50 pts. fanega.—Cebada, de 7'50 a 8'00 id.—Garbanzos, de 25'00 a 50'00 id.—Habas, de 12'50 a 13'00 id.—Alpiste, de 21'00 a 22'50 id.—Alverjones, de 12'50 a 13'00 id.—Maiz, de 11'00 a 11'50 id.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª SEVILLA.

Servicio regular de vapores entre Burdeos, Bilbao, Sevilla, Marsella y puntos intermedios. El vapor CABO PEÑAS, saldrá el viernes 25 de Octubre a las siete de la mañana, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

El vapor CABO PRIOR, saldrá el viernes 28, a las cuatro de la tarde para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos.

El vapor CABO QUEJO, saldrá el miércoles 2, a las doce del día para Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao.

Nota.—Se admite carga a flete corrido por los vapores que salen de Cádiz los viernes para Amsterdam y Rotterdam. Para fletes, pasaje, etc., dirigirse a José de la Viesca, Murguía 19.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 24.

Table with columns: Reses, Peso, Precio. Sanado vacuno 13 1436 0,0 kilos 1'08 pl. Lanar. . . . . 15 178 000 » 1'35 » Machos cabrios 10 0'000 » 1'32 » De cerda. . . . . 0 1244 000 » 1'95 »

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 23 DE OCTUBRE.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA Papeletas expedidas en este día . . . . . 15 Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 439 Nozdras que se pagan de este capítulo . . . . . 25 Transeuntes socorridos. . . . . 0

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior. . . . . 169 Entrada en el día de la fecha. . . . . 8 Total. . . . . 177 Baja por curados. . . . . 77 Ídem por fallecidos . . . . . 0 Existencia que queda. . . . . 170

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 1—Mujeres, 0 —Niños, 2.—Niñas, 2.—Total, 5.

CARCEL. Presos existentes del día anterior. . . . . 189 Entrados en el día de la fecha. . . . . 0 Total. . . . . 189 Han salido . . . . . 1 Quedan. . . . . 188

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MARTES 25. 7 de la mañana. 11 de la mañana. 12 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem. 4 30 de la idem.

MIÉRCOLES 26. 7 45 de la mañana. 12 de la mañana. 1 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem. 4 30 de la idem.

ALMANAQUE. OCTUBRE, 31 DIAS.

Table with columns: Day, Numbers. Sábado . . . . . 1 | 8 | 15 | 22 | 29 Domingo . . . . . 2 | 9 | 16 | 23 | 30 Lunes . . . . . 3 | 10 | 17 | 24 | 31 Martes . . . . . 4 | 11 | 18 | 25 | 3 Miércoles . . . . . 5 | 12 | 19 | 26 | 4 Jueves . . . . . 6 | 13 | 20 | 27 | 5 Viernes . . . . . 7 | 14 | 21 | 28 | 6

Teatro Principal.

Funciones para hoy por la compañía de zarzuela dirigida por D. Tomás Cabas Galvan. A las 7 y media.—Las Campanadas. A las 8 y media.—Los Baturros. A las 9 y media.—La Boda del Cojo. A las 10 y media.—Los Aparecidos. Entrada a Paraiso 15 céntimos por seccion.

Imprenta de EL GUADALETE a cargo de J. Pareja y Medina, Compás 2

